



中欧班列(合肥)开行十周年

2024年6月26日,在安徽省合肥市庐阳经济开发区合肥北物流基地,庐州海关正在对满载安徽本土生产的光伏、电器等货物的X8410号中欧班列(合肥)做发车前巡检。

当日,中欧班列(合肥)迎来开行十周年。 10年来,中欧班列(合肥)累计带货4173列,超 34万标箱,货值780亿元,通达18个国家、147 个国际站点城市,将合肥乃至安徽与世界紧紧 连在一起,不断跑出互利共赢"加速度"。

赵明 记者 张亚琴/摄

安徽省启动2024年调整退休人员基本养老金工作

7月31日前按时足额发放到位

星报讯(本报记者)根据人力资源社会保障部、财政部《关于2024年调整退休人员基本养老金的通知》(人社部发[2024]48号)要求,经批准,省人力资源社会保障厅、省财政厅印发2024年调整退休人员基本养老金方案,明确从2024年1月1日起,为2023年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员增加基本养老金。

按照统一部署,我省企业和机关事业单位 退休人员继续实行"定额调整、挂钩调整与适 当倾斜相结合"的调整办法。定额调整体现公 平原则,挂钩调整体现"多缴多得""长缴多得" 的激励机制,适当倾斜体现重点关怀。

定额调整部分:每人每月增加28元。

挂钩调整部分:实行与缴费年限和基本 养老金水平"双挂钩"。缴费年限在15年以内 的(含15年),每月增加23元;缴费年限在15 年以上的,自第16年起,每满1年每月再增加1.5元。同时,每人每月增加本人2023年12月基本养老金的0.5%。

倾斜调整部分:继续完善我省高龄倾斜办法。截至2023年12月31日,年满70~79周岁的退休人员每人每月增加10元,年满80~89周岁的退休人员每人每月增加20元,年满90周岁及以上的退休人员每人每月增加70元。其中,对2023年到达70周岁、80周岁、85周岁的退休人员,按照上述办法倾斜调整后,累计享受高龄倾斜部分低于140元、280元、390元的予以补齐。

7月10日后,退休人员可以通过门户网站、手机APP、12333服务热线、现场查询等方式了解养老金调整信息。各级人力资源社会保障、财政部门将积极保障资金调度及时、发放渠道畅通,确保增加的基本养老金于2024年7月31日前按时足额发放到位。

安徽未来十天还将有四轮强降雨

星报讯(记者 祝亮 徐越薔)记者从安徽省气象局获悉,人梅以来,我省遭遇四次强降水过程,沿江江南地区降雨明显;预计未来十天还将有四轮强降雨,江淮和江南降水量将较常年同期显著偏多。截至目前,省气象部门已派出6批次专家工作组到黄山、六安等市气象局现场指导气象服务工作。

入梅以来,安徽省出现四次强降雨过程, 沿江江南雨区叠加明显;沿江江南累计雨量 235.1毫米,与历年入梅后第1至8天累计雨量 相比,排1961年以来第1位;暴雨综合强度达 最高"特强"等级,位列历史第4位。

18日20时至26日8时,沿淮西部及合肥

以南大部累计降雨量在100毫米以上,其中沿江中部、江南南部超过250毫米。安徽省有1368个站累计降雨量超过100毫米,覆盖范围占全省面积的46.4%,其中349个超过250毫米(占11.8%),最大歙县昱岭关831.0毫米。此外,全省日降水量达暴雨以上2475站次,其中大暴雨665站次,特大暴雨55站次。

20日安徽省南部多地遭遇了大暴雨、特大暴雨,并引发洪涝灾害。23日强降雨又杀了个"回马枪",我省南部的歙县、黟县、黄山等地,再度出现暴雨、大暴雨天气。中期预报来看,未来十天还将有四轮强降雨,江淮和江南降水量将较常年同期显著偏多。

省水利厅防汛抢险技术指导组深入一线查水情

星报讯(汪俊峰 刘欣 记者 张亚琴)面对紧急汛情,日前,省水利厅组织技术专家"智囊团"赶赴防汛抢险一线,为保障人民生命财产安全,全力做好技术支撑。

为充分发挥防汛抢险技术指导组在水旱灾害防御中技术支撑作用,省水利厅6月21日第一时间派出工作组会同水利部工作组深入黄山市一线指导防汛工作。6月23日针对皖南山区不同时间强降雨产生的洪涝灾

害,省水利厅再次派出防汛抢险技术指导组 奔赴一线。

凭借丰富的经验和深厚的理论知识, 充分发挥技术优势,防汛抢险技术指导组 给出切实可行工作建议20余条,有效控制 朱塘水库、马鞍山水库等5处小水库安全 运行隐患,以实际行动减轻了洪涝灾害带 来的损失,为保卫人民群众的生命财产安 全贡献了智慧和力量。

前5个月我省固定资产投资增长3.6%

星报讯(记者沈娟娟)记者从省统计局了解到,1~5月,全省固定资产投资同比增长3.6%,低于全国0.4个百分点。其中,民间固定资产投资同比增长1.7%。分产业看,第一产业投资同比增长23.2%,高于全国20.2个百分点;第二产业投资增长19.6%,高于全国7.1个百分点;第三产业投资下降6%.低于全国6个百分点。

安徽省新能源和节能环保产业投资峰会签约达82亿元

星报讯(记者 徐越薔)6月27日,"投资安徽行·安徽省新能源和节能环保产业投资峰会"在合肥市举办。在此次峰会上,安徽省新能源和节能环保产业推进组工作专班、有关市与拟落地的14个招引项目进行了签约,意向投资金额82亿元。此次峰会主题为"新质引领,绿色未来",重点围绕安徽新能源和节能环保产业发展趋势,通过搭建产业链各环节的沟通对话平台,促进信息交流,进一步推动安徽新能源和节能环保产业高质量发展。

安徽首个新能源与智能网联汽车产业知识产权运营中心揭牌

星报讯(记者 马冰璐) 6月27日,安徽首个新能源与智能网联汽车产业知识产权运营中心目前在芜湖高新区科技产业园正式揭牌运营。运营中心通过搭建"互联网+"服务平台,为用户提供知识产权信息研究、转化运用、质押融资、专利导航、公益宣讲培训等服务。对充分发挥知识产权激励和保障创新作用,助力汽车产业知识产权转化、赋能汽车领域发展增添了有力动能。

蚌埠北特大桥跨京沪铁路架梁完成

星报讯(许文峰 徐承泽 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,6月25日14时20分,在蚌埠市淮上区曹老集镇蚌埠北特大桥施工现场,一台SPJ900架桥机将最后一榀近800吨的预制简支箱梁稳稳地架设在桥墩支座上,标志着淮宿蚌城际铁路蚌埠北特大桥跨京沪铁路架梁顺利完成,为该施工区段后续简支箱梁架设和无砟轨道施工奠定了坚实的基础。蚌埠北特大桥是淮宿蚌城际铁路的重难点工程,桥梁全长23.4公里。

阜阳北铁路物流基地开始铺轨

星报讯(许文峰徐承泽记者章沁园) 记者昨日获悉,6月26日,阜阳北铁路物流基地场内铺轨施工正式开始,标志着项目建设取得阶段性进展,为物流基地按计划开通启用奠定了坚实的基础。

阜阳北铁路物流基地位于阜阳北站新建上行解编系统西侧、既有阜阳西站东侧和抱龙路、向阳路合围地块,项目规划面积约905亩,分两期实施建设。